## ★信息快车

(5月15日)

**三江** 5月13日,广西壮族自治区三江侗族自治县检察院"暖阳"宣讲团检察官来到洋溪乡红岩村中心小学,开展"法治宣讲进校园"活动。活动中,检察官通过"互动问答+情景模拟"的形式,重点向学生们讲解未成年人的自我保护方法,帮助学生提升安全自护意识。

(杨翠)

怀集 广东省怀集县检察院近日与该县法院联合出台《关于加强民事支持起诉工作协作配合的若干意见(试行)》。《若干意见,明确民事支持起诉范围和定了工作职责,要求双方建立信息共享、法检联动、联席会议、发元化解、司法救助等协同机制,畅通维权通道,切实维护弱势群体的合法权益。

(孔令信 钱丽媚)

## 大兴安岭松岭 5

月10日,黑龙江省大兴安岭地区 松岭区检察院与内蒙古自治区鄂 伦春自治旗检察院会签《2024年度 司法警察跨区域协作机制》。下一步,双方的司法警察将在公益诉 讼案件办理、远程提讯、异地办 案讯问取证等方面加强协作,并 联合开展警务训练、典型案例研 学等活动。

(卢森婷)

谷城 5月10日,湖北省谷城县检察院检察长一行深入辖区企业,开展"检察护企"专项行动。该院检察长一行与企业负责人座谈交流,详细询问企业的生产经营状况,重点介绍"检察护企"专项行动内容及开展情况,并听取企业对检察机关优化法治化营商环境工作的建议意见。

(张丽丽 张俊桥)

慈溪 今年以来,浙江省 慈溪市检察院紧紧围绕"全力打造高素质干部队伍"这一重大任务,实施"铸魂、砺剑、强基"三大 青年干部培塑工程。该院组建"青年理论研习社",定期聘请党校教师、专家学者、先进模范等计校教师、专家学者、先进模范等讲 地""上林湖畔"检察官沙龙等授 课平台,并常态化开展青年干部思想作风问题专项检视。

(王瀚颖)

**余庆** 近日,贵州省余庆 县检察院与广东省珠海市斗门区 检察院会签《关于建立余庆在斗门 务工人员权益保护跨区域协作机 制的实施意见》。双方将协作打击 恶意欠薪、电信网络诈骗、危害安 全生产等相关犯罪,共建务工人员 流动共享信息库,推动落实常态化 联络机制。

(陈朝伟 李蕙含)

**泗水** 近日,山东省泗水 县检察院开展青年干警说"数字" 交流分享活动。活动中,检察官就 如何运用大数据监督办案、如何拓 展大数据类案监督等分享心得体 会,围绕数字检察模型构建、如何 归集碰撞数据等内容与参会人员 交流讨论。

(张静)

太仆寺 内蒙古自治区 太仆寺旗检察院近日出台《关于规 范涉案财物管理的办法》。根据 《办法》,该院将构建"案管+业务+ 计财+检务督察"四方联动配合、 监督的工作机制,进一步规范涉案 财物的接收、处置工作,全面提升 涉案财物管理水平。

(黄海明 候小倩)

**渭源** 近日,甘肃省渭源 县检察院邀请人民监督员、侦查人 员等观摩评议一起由该院提起公 诉的故意伤害案的庭审。庭审中, 检察官从案件定性、法律适用、量刑 情节等方面发表公诉意见,并结合 案件事实分析社会危害性。庭审结 束后,听庭观摩人员对公诉人的表 现进行评判,并提出改进意见。

児。 (魏燕

推北烈山 安徽省淮 北市烈山区检察院干警近日深入 辖区烟草制品销售门店,开展未成 年人保护法治宣传活动。活动中, 检察干警向商家宣讲不能向未成 年人销售烟草制品等规定,并宣讲 未成年人保护法,发放相关普法宣 传资料。

(甘程程)

本栏邮箱 zf@jcrb.com 编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

## ★信息快车

(5月15日)

商南 5月13日,陕西省商南县检察院干警来到富水镇开展"检察守护民生 法治服务群众"普法宣传活动。活动中,检察干警通过发放普法宣传册、提供法律咨询等方式,宣讲防范电信网络诈骗、未成年人保护等方面法律知识,引导群众学法守法,不断提升法律意识。

(陈园园)

呼玛 5月13日,黑龙江省呼玛县检察院召开数字检察工作部署推进会。会议组织学习了2024年黑龙江省检察机关大数据法律监督模型推广应用活动方案,各部门负责人汇报本部门大数据模型推进情况及下一步打算,并就如何充分利用数字化手段更好依法履职展开讨论。

(李顺宝)

桐梓 5月11日,贵州省桐梓县检察院与重庆市南川区、綦江区检察院签订《关于防范和打击治理毒品犯罪跨区域协作工作意见》,进一步明确跨区域毒品案件线索移送流程、协作配合重点等。下一步,三地检察机关将依托《工作意见》,强化协作配合,推动毒品犯罪案件跨区域协作办理工作高效开展。

(徐蕾)

休宁 5月10日,安徽省 休宁县检察院组织干警来到鹤城 乡开展法治宣传活动。在田间地 头,检察干警向茶农了解在茶叶生 产、销售中遇到的法律问题,介绍 公益诉讼检察职能,普及生态环境 保护相关法律法规,引导群众提升 生态保护意识,护好青山绿水。

(刘卉

龙港 浙江省龙港市检察院近日组织干警走进市人武部,开展"军检携手·共筑法治强军梦"主题宣传活动。活动中,检察干警介绍了检察机关在维护国家安全中的职能作用,结合该院办理的涉军维权案件以案释法,并解答官兵提出的法律问题。

(陈良孟)

宣恩 湖北省宣恩县检察院公益诉讼快速检测实验室近日建成并全面启用。实验室启用当天,该院邀请专业工程师对公益诉讼业务骨干进行实操培训,讲解公益诉讼现场取证技术难点问题,并对常见样本进行现场采样和快速检测实操演示。

(杨天成 郑昕)

贵港港北 近日,广西 壮族自治区贵港市港北区检察院 干警走进奇石乡集市,开展防范电 信网络诈骗法治宣传活动。活动 中,检察干警通过宣讲案例、发放 宣传资料、现场答疑等方式,介绍 电信网络诈骗的特点、种类及防范 措施,指导群众安装国家反诈中心 App,提醒群众增强防范意识,不给 犯罪分子可乘之机。

(郑晓梅)

**吉林丰满** 吉林省吉 林市丰满区检察院近日联合该区公 安分局等单位召开"强化知识产权 保护行刑衔接 共促区域经济高质 量发展"专题座谈会。会上,检察官 介绍了检察机关保护知识产权的做 法,参会代表结合目前知识产权保 护工作中存在的问题和难点进行讨 论,并就涉知识产权案件的线索移 送、案件会商等事项达成共识。

:事坝达成共识。 (顾耕宜 赵俊赫)

信車 江西省信丰县检察院近日对该院 2023 年以来办理案件的案卡填录、文书制作情况开展核查。针对核查中发现的文书遗漏以及案卡漏填、错填、迟填等问题,该院组织相关部门召开数据分析研判会,研究整改措施,并以口头提醒或制发流程监控通知书的形式督促承办人及时整改。

以。 (叶原园)

清远清城 广东省清远市清城区检察院近日联合该区妇联、广东省妇女维权与信息服务站(清远清城分站)为辖区40余名未成年人及其家长举办"家教伴成长同心护未来"家庭教育专家讲解了家庭教育促进法、家庭教育的重要作用、亲子沟通技巧等,并解答家长在家庭教育中遇到的问题。

本栏邮箱 zf@jcrb.com 编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)